

## 方太厨具 开启国内厨电创新之路

■ 沈力

作为中国厨电行业的领军企业，方太对高端厨电的专注使之卓尔不同。方太认为企业是自主创新的主体。16年来，方太人就做了一件事，那就是把厨房电器做大做强，这种坚持方太从来没有因痛苦或诱惑而改变过。正如高端战略不只是高价，还拥有“高技术、新品质、高服务”等要素一样，方太的创新驱动对于中国厨电来说，也不是营销工具、炒作噱头，而是拥有更快、更好的把握消费需求并迅速调整的战略手段，最终让高端战略、创新驱动回归用户的本位，开启产业发展新格局。

创新正在成为一个关乎大国崛起的战略性话题。进入2013年，随着创新驱动被提升至国家战略的新高度，并开始成为牵引整个中国经济增长方式转型升级的核心力量。作为创新驱动战略实施主体的企业，同样也被历史赋予新的角色并承载起更多的战略任务。

正如中国五金制品协会常务副理事长石僧兰所说，“因为方太一家的创新驱动，带来的是整个厨电产业创新氛围和趋势的形成，从而让厨电产业在中国家电业传统的大规模制造和低价格营销发展道路之外，开辟新的发展路径。”

据方太集团副总裁孙利明介绍，“在方太创新驱动体系中，不仅善于做加法，拓展厨电产业链的长度，而且在国内企业擅长的中低端市场上开辟一块高端市场，专注嵌入式厨房电器的研发与制造。还熟悉做乘法，将品牌、技术、产品、服务、营销等资源围绕市场和用户需求重新组合，拓展厨电产业链的厚度和宽度。最终，变传统的‘一招制胜’为现在‘招招领先’，让方太积累后来者居上的实力。”

近日，由方太集团代表中国主导修订的吸油烟机新国际标准也通过国际电工委员会的专家审定，将在完成规定周期的国际公示后正式颁布实施，这标志着方太的高端话语权和领跑地位得到进一步夯实。



伍尔特全国汽修大客户总监姚豪

对于汽修工具而言，欧美品牌可谓引领了整个行业的发展，其可靠的质量以及对提高维修效率的贡献，深受客户的广泛赞誉与认可，具有近60年历史的德国工具领导品牌伍尔特即是其中的佼佼者之一。伍尔特于1994年进入中国市场，如今在国内拥有6家直属全资子公司，约1200名优秀员工，并在全国100多个城市建立了完善的销售服务网络。伍尔特全国汽修大客户总监姚豪表示，“伍尔特将坚持追求‘伍尔特就是质量！’”

### 产品质量第一位

姚豪告诉笔者，汽车业内人士只要一提到伍尔特，都知道质量好。伍尔特作为众多主机厂推荐的工具供应商，沃尔沃、奔驰等品牌都推荐使用伍尔特的工具。伍尔特会针对不同的零件为客户提供一个全方位的解决方案，以最大程度降低维修成本，提高维修效率。

姚豪以伍尔特的螺纹修复器为例，向笔

# 坚持追求 伍尔特就是质量

## ——访伍尔特全国汽修大客户总监姚豪

者介绍了该产品以及与其相配套的解决方案。姚豪说，“现在很多专业的维修店都缺乏修复螺纹的有效方法，尤其是缸体螺纹的修复，因为缸体上的螺纹损坏后，如果更换整个缸体的成本很高，所以一个快速的修复方案对车主来说能节省很多，对维修店来说维修的收益应该比换件的收益更高，可以说是双赢。如缸体上的螺纹损坏了，可以用螺纹修复器快速维修，操作的时间也比较短，大概只需20分钟就可以修复一个螺纹。目前市场上有类似的产品，是弹簧型的，但弹簧型螺纹修复器的螺牙密封性不太好，我们在基础上提高了密封性，如在类似油底壳的地方，要求螺纹之间的配合非常好，不能漏油，而弹簧的密封性不太好，并且很难和缸体固定，有时拆螺丝里面的弹簧也会被带出来。另外，弹簧型本身的材料强度也无法和缸体配合。伍尔特的螺纹修复器是和整块钢一起加工出来的，其材质、强度与整个缸体、螺丝的材质、强度是很接近的。伍尔特的螺纹修复器是经过很多汽车制造厂原厂认证的，同时伍尔特针对螺丝的应用情况，如螺丝的断裂，包括拆卸、安装、防锈、防咬死等有一套整体的解决方法，为客户提供了全方位的服务。”

### 未来工具的发展趋势

姚豪认为，提升工具的产品质量及提高维修效率以适应汽车维修行业的发展需求，将成为未来工具的发展趋势。姚豪说：“目前国内汽修行业和汽保行业均处于起步阶段，各类维修企业对工具的要求同样处于初级阶段，只要能够使用即可。然而，随着相关行

业的发展与进步，客户对工具的产品质量要求必将同步提高，对工具的维修工艺以及维修效率的要求也会越来越高。”

姚豪认为，现在一些汽车品牌4S店在快修工位、专修工位上，要求一个工位一小时要完成所有的维修工作，这对工具使用效率的要求就更高，普通的工具根本无法达到相应的要求。同时，随着汽车保有量增长，提升工具的维修效率也显得更加迫切。伍尔特在看到这一行业发展趋势后，已经着手帮助一些4S店做全套的解决方案，提高维修效率，包括电动、气动工具，整个快修工位上的工具整合，以及工具的摆放和使用选择的流程等。姚豪说：“目前，在维修过程中，维修技师在怎样配合、怎样诊断、工具怎样领取等方面做得不够完善，还有很大的提升空间。而伍尔特不单是工具，还包括维修采用的耗材都整合在一个工位上，这样维修时工具和材料都可以直接在工位上拿到，大大节约了维修的时间。对于工具管理不好的维修店来说，很多时候维修技师用一个小时维修，可能有半个小时是在找工具，针对这种情况，伍尔特为客户提供全套的管理方案，伍尔特的工具管理架上方每个工具的摆放、定位都是可视化的，可谓一目了然，这样也避免了工具的遗忘，体现了它的专业性，有利于维修效率的提高。”

### 完善的售后服务体系

姚豪告诉笔者，伍尔特售出的工具都会有相应的销售代表到店里进行培训，比如一些特殊工具，不但需要提供一些使用的培训，还需要工具的管理，伍尔特也会给维修



伍尔特螺纹修复器组套。

店配套工具车、配套挂板的建议。对于工具的日常维护，伍尔特的销售代表会定期到店里对工具进行维护，如对电动、气动工具进行润滑保养，对手动工具进行清点，另外还会根据工具使用的损坏情况及时进行调换。电动、气动工具使用过程中如果出现损坏，伍尔特在天津有一个与欧洲同标准建立的Master维修中心，可以说伍尔特的售后服务体系是非常完善的。

最后，姚豪强调说：“对于工具来说，其本身的质量很重要，还有就是工具的使用及管理，以及出现问题后的维修也很重要。高品质的工具还要配合先进的管理理念。伍尔特的理念是工具要始终保持在最佳的状态，才能保证维修的质量和效率，工具每天的检修、日常的管理可能比工具本身更重要。”

## 华夏阀门新举措助力工作实现新跨越

■ 张慧萍

2013年，四川省自贡市华夏阀门迎来了一个新的发展年。这一年，华夏阀门将面临竞争越来越激烈，客户要求越来越高，生产交货周期越来越短，对员工素质能力以及企业内部协调配合能力要求越来越高的要求。为此，华夏阀门确定了“抓基础，重创新；优成本，提效率；拓市场，控风险；严规章，查落实”的工作方针，决心通过一系列行之有效的工作举措，进一步调动干部员工努力拼搏的热情，以适应形势的发展，继续开创持续发展不断提升的崭新局面，真正实现“国内领先，世界一流，做电站阀门的领航者”的企业愿景。

3月18日下午，由华夏阀门各部门的骨干员工、后备干部以及其他思想素质好、原则性强的员工共20多人组成的兼职监察员队伍宣告成立。至此，华夏阀门企管监察网络得以充实完善，实现了企管监察工作在

公司与各相关部门之间的无缝衔接，融入到生产、安全、经营的每个环节。

华夏阀门认为，人都是有惰性的，如果仅靠员工的自觉性，缺乏必要的监督、检查、考核，很多工作是干不好的。而且，仅靠干部的监督是远远不够的，基层员工最容易发现身边的问题。为此，一直重视企管监察工作的华夏阀门，虽然在今年3月机构调整过程中将企管监察部与总经办合并组建起行政管理部，但企管监察部的职能和人员都没有削减。特别是在公司目前发展趋势良好，发展前景明朗的情况下，更需要加强企管监察工作力度，来加强企业管理，避免和制止各种违章违纪现象，促进公司及员工依法照章办事，从而提高企业的市场竞争力。

为此，华夏阀门在修订完善并下发《企管监察制度》的同时，组建起兼职企管监察员队伍，主要对所在部门的工作进行监察。

同时，还对监察月度工作任务进行布置，要求兼职监察员认真履职，理直气壮地

履职，在收集汇报违规现象时，坚持对事不对人，避免应付了事、走过场的情况发生，及时收集、整理并按月填报违反公司规章制度及流程的问题、部门工作中违规、违章现象及干部不作为行为、工作中久拖不决的问题、公司生产经营活动中出现的各类重大事件、安全隐患及各种浪费现象；并且有权制止和纠正工作中发现的任何违规、违纪行为，有权对公司规章制度提出修改意见。

春节前夕，华夏阀门向全体员工借脑，公开征求铸钢件外观质量和包装质量合理化建议，以促进公司努力提高铸钢件阀门外观质量和产品包装质量，进一步满足客户要求。在征集活动结束后，公司合理化建议评审小组将对所有建议进行评议，并对可操作的建议进行表彰奖励。

据了解，该公司对外报送的纸质件、电子邮件等各类信息，相关部门经办人员在报送前需提出书面申请，并经部门负责人、中心主任审批后方可对外报送；同时，要对对外



报送的信息登记备案，以备公司适时对信息报送及登记情况进行检查。

该通知还强调了对违反程序对外报送信息的处罚：不仅经办人要承担全部责任，部门负责人也将被追究责任；给公司造成严重后果的，还将按公司保密制度相关规定予以处罚。

## 鸿佳五金把产品当艺术品来打造

■ 林斌斌

鸿佳五金隶属于鸿佳工贸发展有限公司，位于著名侨乡，中国休闲服装城——石狮市，是一家以专业生产和销售五金服饰、鞋扣、箱包配件等辅料和不锈钢制品及太阳能新能源为主的股份公司。记者日前从鸿佳工贸发展有限公司获悉，近年来，该公司坚持突出创意研发，在产品设计时，运用当前流行趋势归纳出自己的设计理念，将各种产品作为艺术品来打造。

“创意时尚装饰功能”的增强，使得辅料成为时尚和流行的关键元素之一。这就对辅料提出了更高的要求，体现创意、彰显时尚已然成为其未来的发展方向。“服饰五金产品要在市场上发展，紧紧靠品质功能已经不够，还需要注入更多的创意元素和文化内涵。”该公司相关负责人表示，如今，越来越多的辅料企业从创意中寻找更多的附加值。

去年下半年开始，石狮市委、市政府提出了“东方米兰”计划，决定推动闽派服装产业由“服装制造”向“时装创造”转型升级，将石狮全面打造成时尚创意的“东方米兰”。因此，鸿佳企业以创意时尚为导向，产品向时尚化、个性化、创意化路线发展，加快与国际米兰接轨，实现整个纺织产业由“产品质量”到“创意时尚”的转变。

## 罗超正：吃亏是福，有容乃大



■ 王佳萍

中国古德言：“吃亏是福。”而这句话也验证在了广东省惠州市经纬通橡胶制品有限公司总经理罗超正身上。

2005年，在有粤东门户之称的惠州市里多了一间公司，8年的时间里，这个公司的规模不断成长，从2000多平方米成长为5000多平方米，销售额也从几百万增长到几千万元，公司也正在健康发展，进入稳定阶段。

### JVT 的发展由来

惠州市经纬通橡胶制品有限公司主打JVT品牌，属于股份有限责任公司，专注各类橡胶软管的制造与研发。公司还有一个特

色，罗超正及其股东全部是资深橡胶软管技工，曾长达十余年服务于国内台资橡胶软管制造商。

在23年前，有一位刚从技校毕业青年，进入台资橡胶厂里工作，他坚守岗位、踏实能干，并成了老板的得力助手，在当时他已经是收入较高的人群，但婚后迫于生活的压力，他决定到一家由朋友介绍的国内橡胶厂，帮助橡胶厂升级现有产品，橡胶厂承诺如果升级成功，便给予一定现金报酬。通过艰苦努力，产品顺利升级成功，因当时厂里也比较困难，没可能一次性付清报酬，只能说拿货去销售来做报酬。这对罗超正来说，无疑是一次巨大的挑战，让一个技术人员去销售，等于是赶鸭子上架。

“其实我还挺怕给人家打电话的。以前经验不足，很怕跟别人谈价钱，要是别人杀

价，觉得好像有点利润就成交了。”罗超正笑着说。虽然也碰到了很多问题，但是最终命运还是站在了他这一边，在销售中碰到了一个对他帮助很大的客户。此客户看中了他的产品并认可了他的诚信和服务，便决定与他合作，并一直持续合作到现在。这对于罗超正来说，是他人生的第一桶金，也成了公司成立的关键资金，之后他与以前的同事一起成立了经纬通橡胶有限公司，也有了JVT品牌。

### JVT 的市场优势

JVT品牌定位于中高端市场，主要面对出口，提供OME贴牌加工，或者按照客户需求设计制造。罗超正告诉记者：公司为保证质量，主要橡胶原料及辅助材料均从国外进口，所以成本会比较高，但产品质量稳定。也获得了众多中高产品客户的认可，但相对于国内部分厂商以低价质差的产品来说没有价格优势。

JVT品牌系列橡胶管是经纬通公司专门设计制造，代表高品质，高可靠性以满足高端客户的需求。主要替代进口胶管，质量与进口胶管相当，相对进口胶管昂贵的价格，漫长的交货期，JVT品牌系列胶管价格合理，交货周期迅速。常规规格均备用现货供应。

另外公司在长期的胶管制造中积累了非常丰富的实战经验，另聘任高分子化学博士做技术顾问，与公司专业的橡胶技术工程师一起不断研发新产品，以满足客户与市场的高度要求。公司严格的管理制度，科学的检验方法，保证每条橡胶软管有量的性能，产品质量跻身同行前列。

### JVT 的品牌未来

总经理罗超正告诉记者，经过8年的发展，公司已经逐步进入稳定阶段，预计每年销售额都会稳步增长。公司本着以质量为本，努力创新、精诚合作，诚信服务的经营理念，立志将JVT商标系列橡胶管打造成国内外知名品牌。

“我与这个团队的人员可以说认识二十多年，并有幸彼此能为共同目标一起打拼，给我最大的欣慰是我们拥有的是一个和谐的团队，工作中彼此有分工、合作、包容、理解。”罗超正说。在公司的发展中，团队也曾出现过一些问题。如其中一个股东因为经营理念的不同退出了这个团队，但并没有影响我们前行的步伐，我们反而更加团结，更有信心。

“其实，我的人生很幸运，能拥有这些兄弟情义的同事。由于我并不善于表达，但对那些帮助我的朋友，真的非常感激他们。我觉得，在自己人生历程中，做人做事要懂得以心换心，不管人家是怎样，我自己不去欺骗、不去设计陷害他人。因为每个人的思想和性格都不一样，所以此时包容、理解沟通尤为重要，有的事情我宁愿吃点小亏。因为我觉得当我还吃亏的时候，证明我还是比别人有优势，当我什么事情都要斤斤计较的时候，那我的境况肯定不是很好了，所以我宁愿吃点亏。”罗超正笑着。

惠州经纬通有限公司里有一个脚踏实地，努力创新，谦虚诚恳，精诚合作的团队，相信这才是他们最宝贵的财富。有了他们，相信JVT的未来不是梦。

